

Совет руководителей образовательных учреждений муниципального района  
Кармаскалинский район Республики Башкортостан

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№3

от 21 февраля 2017 г.

Организация работы по выполнению Закона Республики Башкортостан  
«О языках народов Республики Башкортостан» в школах района.

Заслушав и обсудив информацию руководителя РМО по родным языкам МКУ «Отдел образования администрации муниципального района Кармаскалинский район РБ» Галимовой З.М. об организации работы по выполнению Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» в школах района, Совет руководителей образовательных учреждений муниципального района Кармаскалинский район отмечает, что отдел образования, образовательные организации ведут целенаправленную работу по выполнению Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан».

В общеобразовательных организациях на родном башкирском языке обучаются 402 учащихся из 1439 башкир, что составляет 31,7% от общего числа учащихся башкирской национальности. На родном чувашском языке обучаются 10 учащихся из 590 чуваш, что составляет 1% от общего числа учащихся чувашской национальности. 3673 учащихся небашкирской национальности изучают башкирский язык как государственный, что составляет 82,9% от общего числа учащихся небашкирской национальности.

В общеобразовательных организациях изучают свой родной башкирский язык 924 учащихся башкирской национальности из 1439 башкир, изучают свой родной татарский язык 535 учащихся из 2603 учащихся татарской национальности, изучают свой чувашский язык 353 учащихся из 590 учащихся чувашской национальности, изучают мордовский язык 36 учащихся из 40 мордовской национальности.

Школы района укомплектованы педагогическими кадрами по родным языкам и по государственному башкирскому языку.

Ведется целенаправленная работа по укреплению учебно-методической и материально-технической базы школ. Во всех общеобразовательных организациях созданы кабинеты государственных языков РБ башкирского и русского языков, 6 кабинетов татарского языка и



литературы, 4 чувашского языка и литературы. Учителями накоплены наглядные и методические материалы. По реализации Закона РБ «О языках народов Республики Башкортостан», по выполнению Государственной программы сохранения, изучения и развития языков народов Республики Башкортостан, отдел образования, образовательные организации района ведут целенаправленную работу. Содержание образовательных программ и внеклассной работы определяется с учётом национальных интересов обучающихся и их родителей.

Значительную роль в выявлении талантливых, одаренных детей играют олимпиады по родным языкам. Учащиеся района являются призерами и победителями региональных и межрегиональных олимпиад. На региональном этапе олимпиады школьников по чувашскому языку и литературе Михайлова Стелла Александровна, ученица 10 класса МОБУ СОШ с.Ефремкино, стала призером и участвовала на межрегиональном этапе олимпиады по чувашскому языку в г.Чебоксары(учитель Павлова Людмила Николаевна).

На региональном и XIX Межрегиональном этапе олимпиады школьников по мордовскому языку и литературе Баштанова Елизавета Пантелеевна ученица 9 класса МОБУ СОШ с.Ильтерякова стала призером (учитель Асабина Екатерина Ивановна).

В сентябре 2016 года среди учащихся 8-10 классов общеобразовательных организаций был проведен республиканский конкурс сочинений «Пою мою Республику» на родных языках народов Республики Башкортостан, посвященный Дню Республики Башкортостан. В данном конкурсе обучающиеся нашего района показали хорошие результаты. Призерами стали из ООШ с.Ильтеряково Баштанова Елизавета, из СОШ с.Ефремкино Михайлова Стелла, показали хорошие результаты из СОШ д.Бишаул –Унгарово Сайфутдинова Линара и Городничев Артем из СОШ д.Николаевка.

В Республиканском форуме учителей и учащихся, посвященном международному Дню родного языка, письменности и культуры Рахимкулова Гульназ, ученица МОБУ гимназии, заняла 3 место;

В X Республиканской научно-практической конференции «Ибрагимовские чтения - 2016» участвовали обучающиеся МОБУ СОШ №2 с.Кармаскалы, МОБУ СОШ им.Чугункина, МОБУ СОШ с.Прибельский, СОШ д.Бишаул-Унгарово СОШ д.Старошареево.

Во исполнение постановления Правительства Республики Башкортостан №121 от 10.05.06 г. «О проведении народного праздника «Шежере байрамы» в Республике Башкортостан в 2016-2017 учебном году



12

праздники «Шежере байрамы» проходят во всех общеобразовательных учреждениях.

В общеобразовательных организациях стало традицией празднование юбилеев выдающихся представителей района.

Однако качество преподавания родных языков не всегда отвечает современным требованиям, не достаточно применяются новые технологии, методики, не все уроки соответствуют требованиям ФГОС.

Исходя из вышеизложенного, Совет руководителей образовательных учреждений муниципального района Кармаскалинский район

### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию руководителя РМО «Отдел образования» Галимовой З.М. об организации работы по выполнению Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан» принять к сведению.

2. Руководителям общеобразовательных организаций:

- продолжить работу над качественным выполнением Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан»;
- добиваться оформления кабинетов родных языков в соответствии с требованиями Закона Республики Башкортостан «О языках народов Республики Башкортостан»

3. Учителям родных языков:

- работать над повышением качества преподавания родных языков, применяя инновационные технологии и методики ведения уроков, используя передовой опыт коллег в соответствии с ФГОС.

- усилить работу с талантливыми и одарёнными детьми на уроках и во внеурочное время, добиваться достойных успехов в зональных и республиканских мероприятиях.

4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на руководителя РМО по родным языкам «Отдел образования» Галимову З.М.

Председатель совета руководителей

Г.М.Исанбаева

